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INTRODUCERE 

 

Sparanghelul este un prieten de nădejde pentru creier 

Cerințele privind securitatea alimentară sunt definite la nivelul UE și se aplică pentru toate 

întreprinderile, indiferent de originea lor. Scopul DCFTA este de a oferi un angajament ferm 

pentru aplicarea lor și de a favoriza accesul pe piața UE a produselor moldovenești, axându-se pe 

asigurarea dezvoltării pe baza respectării Acordului SPS al OMC și a altor standarde elaborate de 

organismele internaționale: Codex Alimentarius (Codex) în domeniul siguranței alimentare, 

Organizația Mondială pentru Sănătatea Animală (OIE), Convenția internațională pentru protecția 

plantelor (IPPC). Toate acestea oferă un cadru care are menirea să faciliteze comerțul și să facă 

operaționale cerințele sanitare și fitosanitare, prin intermediul alinierii legislației moldovenești la 

legislația UE.[10] 

Cererea ridicată pentru o calitate şi securitate mai bună ale produselor alimentare a cauzat 

provocări mari pentru sectorul agricol din Republica Moldova din motiv că doar începe să fie 

întocmită infrastructura instituțională şi legislativă pentru a gestiona securitatea alimentară şi 

sănătății agricole în concordanță cu Acordul OMC privind măsurile sanitare şi fitosanitare (SFS). 

Capacitățile SFS perfecționate vor ajuta producătorii şi întreprinderile agricole prelucrătoare din 

Republica Moldova să se conformeze exigențelor care devin mai stricte şi să dețină acces la 

segmentele scumpe de piaţă (în special în UE), precum şi să perfecteze securitatea alimentară 

internă şi sănătatea animalelor şi a plantelor, schimbările care la rândul său vor stimula creșterea 

sectorului agricol şi vor reduce sărăcia. [6] 

Activitatea FAO referitor la securitatea alimentară și statisticile nutriționale se axează pe 

producerea de indicatori importanți pentru urmărirea progresului în eforturile de eliminare a 

foametei și a insuficienței alimentare și a promovării unei nutriții mai bune. Divizia de Statistică a 

FAO elaborează standarde, metodologii și instrumente pentru generarea și diseminarea 

indicatorilor de securitate alimentară și a statisticilor privind consumul de alimente și nutrienți 

pentru a spori capacitatea guvernelor naționale și a partenerilor mondiali și regionali care lucrează 

strâns cu guvernele naționale pentru a colecta dovezi valoroase privind securitatea alimentară și 

tendințele nutriționale. [25] 

Actualmente, la nivel național și global se pune importanță pe asigurarea populației cu 

alimente sigure și inofensive care nu pot afecta sau dăuna sănătatea oamenilor. De-a lungul lanțului 

agricol și alimentar se realizează controale obligatorii menite să garanteze că plantele și animalele 



 

sunt sănătoase și că produsele alimentare și furajele sunt sigure, de calitate înaltă, etichetate 

corespunzător și respectând normele stricte stabilite la nivel european și național. [1] 

În ultimii ani, sporirea orizontului şi creșterea cerințelor privind securitatea alimentară a 

devenit o tendință mondială - nu doar în ţările OCED, ci şi în mai multe ţări în curs de dezvoltare 

şi tranziţie. Pe lângă standardele guvernamentale, reţelele de tip supermarket şi alţi cumpărători 

majori de produse agroalimentare de multe ori au cerinţe privind securitatea şi calitatea alimentelor 

şi acestea au devenit tot mai importante pentru accesul pe piaţă. Odată cu comercializarea tot mai 

multor produse alimentare prin intermediul reţelelor de tip supermarket, segmentele de piaţă care 

acceptă produsele fabricate în conformitate cu fostele standarde GOST se vor îngusta, vor oferi 

preţuri mai mici decât preţurile din segmentele unde se cere conformarea cu standardele 

internaţionale. [6] 

Trebuie remarcat, în special că prezența unor factori de dezvoltare destabilizatori 

semnificativi și amenințările la adresa sistemului alimentar global care pot înrăutăți starea 

securității alimentare naționale, obligă multe țări să se reorienteze spre tranziție privind 

autosuficiența maximă posibilă în alimentație pentru populația țărilor lor. Această poziție în stadiul 

actual de dezvoltare ca niciodată este relevant și pentru Republica Moldova 

În condițiile actuale de creștere bruscă a populației lumii cu o scădere a suprafeței de teren 

arabil, sunt necesare măsuri bazate pe realizările științifice moderne pentru a rezolva securitatea 

alimentară: metode de economie verde și biotehnologie bazată pe metode de inginerie genetică, 

înlocuirea produselor alimentare naturale de origine animală cu analogi vegetali, precum și 

introducerea de inovații și progres științific și tehnologic în producția agricolă, dezvoltarea și 

introducerea de noi soiuri și culturi cu randament ridicat și îmbunătățirea agriculturii cultură. 

Scopul lucrării constă în studierea particularităților siguranței alimentului în obținerea 

producției de Asparagus officinalis L. 

Obiectivele lucrării: 

- studiul literaturii de specialitatea privind securitatea alimentară și aprovizionarea 

consumatorilor  cu produse alimentară; 

- analiza condițiilor ecologice și pedologice prin prisma producerii Asparagusului officinalis L 

drept produs alimentar valoros; 

- descrierea operațiilor tehnologice de plantare și întreținere a culturii de Asparagusului officinalis 

L; 

- identificarea compoziției chimice și valoarea nutritivă a lăstarilor de Asparagusului officinalis L; 

- stabilirea cerințelor de calitate și comercializare a lăstarilor de Asparagusului officinalis L; 



 

- studiul siguranței alimentelor prin prisma asigurării cantitative a pieței locale cu lăstari de 

sparanghel; 

- elaborarea sistemului de siguranță în producerea Asparagusului officinalis L; 

- descrierea fișei tehnologice și eficiența economică a cultivării culturii Asparagus officinalis L. 
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